

വേദങ്ങളും വിവിധ തരങ്ങളും

നാല് തരം വേദങ്ങളുണ്ട് - ഋഗ്വേദം, സാമവേദം, യജുർവേദം, അഥർവവേദം. പുരാതന ഇന്ത്യൻ ചരിത്രത്തിന്റെ ഏറ്റവും മികച്ച സ്രോതസ്സുകളിലൊന്ന് വേദ സാഹിത്യമാണ്. വേദങ്ങൾ ഇന്ത്യൻ ഗ്രന്ഥ സാഹിത്യത്തിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വൈദിക മതത്തിന്റെ ആശയങ്ങളും സമ്പ്രദായങ്ങളും വേദങ്ങളാൽ ക്രോഡീകരിക്കപ്പെട്ടവയാണ്, അവ ക്ലാസിക്കൽ ഹിന്ദുമതത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനവും കൂടിയാണ്.

നാല് വേദങ്ങളുടെ പേരും സവിശേഷതകളും

നാല് വേദങ്ങളും അവയുടെ സവിശേഷതകളും ചുരുക്കത്തിൽ ചുവടെയുള്ള പട്ടികയിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നു:

വേദങ്ങളുടെ തരങ്ങൾ	
വേദത്തിന്റെ പേര്	വേദത്തിന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ
ഋഗ്വേദം	വേദത്തിന്റെ ആദ്യരൂപമാണിത്
സാമവേദം	പാടുന്നതിനുള്ള ആദ്യകാല റഫറൻസ്
യജുർവേദം	ഇതിനെ പ്രാർത്ഥനകളുടെ പുസ്തകം എന്നും വിളിക്കുന്നു
അഥർവവേദം	മാന്ത്രികതയെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നു.

വേദങ്ങൾ

ഋഗ്വേദം:

ഏറ്റവും പഴയ വേദം ഋഗ്വേദമാണ്. 'സൂക്തങ്ങൾ' എന്ന പേരിൽ 1028 ശ്ലോകങ്ങളുള്ള ഇതിൽ 'മണ്ഡലങ്ങൾ' എന്ന പേരിൽ 10 ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ സമാഹാരമാണ്. ഋഗ്വേദത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ ചുവടെയുള്ള പട്ടികയിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നു:



ഋഗ്വേദത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ
ഇത് വേദത്തിന്റെ ഏറ്റവും പഴയ രൂപവും അറിയപ്പെടുന്ന ഏറ്റവും പഴയ വേദ സംസ്കൃത ഗ്രന്ഥവുമാണ് (ബിസി 1800 - 1100)
ഋഗ്വേദം എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം സ്തുതി അറിവ് എന്നാണ്
ഇതിന് 10600 വാക്യങ്ങളുണ്ട്
10 പുസ്തകങ്ങളിൽ അല്ലെങ്കിൽ മണ്ഡലങ്ങളിൽ, പുസ്തകം നമ്പർ 1 ഉം 10 ഉം ഏറ്റവും പ്രായം കുറഞ്ഞവയാണ്, കാരണം അവ 2 മുതൽ 9 വരെയുള്ള പുസ്തകങ്ങൾക്ക് ശേഷം എഴുതിയതാണ്.
ഋഗ്വേദ പുസ്തകങ്ങൾ 2-9 പ്രപഞ്ചശാസ്ത്രത്തെയും ദേവതകളെയും കുറിച്ച് പ്രതിപാദിക്കുന്നു
ഋഗ്വേദ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ 1 ഉം 10 ഉം തത്ത്വചിന്താപരമായ ചോദ്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു, കൂടാതെ സമൂഹത്തിലെ ദാനധർമ്മങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ഗുണങ്ങളെക്കുറിച്ചും സംസാരിക്കുന്നു.
ഋഗ്വേദ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ 2-7 ആണ് ഏറ്റവും പഴക്കമേറിയതും ചെറുതും കുടുംബ പുസ്തകങ്ങൾ എന്നും അറിയപ്പെടുന്നത്
ഋഗ്വേദ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ 1, 10 എന്നിവയാണ് ഏറ്റവും പ്രായം കുറഞ്ഞതും നീളമേറിയതും
1028 ശ്ലോകങ്ങൾ അഗ്നി, ഇന്ദ്രൻ എന്നിവരുൾപ്പെടെയുള്ള ദേവതകളെ പ്രതിപാദിക്കുന്നു.
ഒമ്പതാമത്തെ ഋഗ്വേദ ഗ്രന്ഥം/മണ്ഡലം സോമനു വേണ്ടി മാത്രം സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടതാണ്
ശ്ലോകങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്താൻ ഉപയോഗിക്കുന്ന മീറ്ററുകൾ ഗായത്രി, അനുഷ്ടുഭ്, ത്രിഷ്ടുഭ്, ജഗതി എന്നിവയാണ് (ത്രിഷ്ടുഭും ഗായത്രിയും ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ്)

സാമവേദം:

ഈണങ്ങളുടെയും കീർത്തനങ്ങളുടെയും വേദം എന്നറിയപ്പെടുന്ന സാമവേദം ബിസി 1200-800 കാലഘട്ടത്തിലാണ് രചിക്കപ്പെട്ടത്. ഈ വേദം പൊതു ആരാധനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. സാമവേദത്തിന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ ചുവടെയുള്ള പട്ടികയിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നു:



സാമവേദത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ

1549 ശ്ലോകങ്ങളുണ്ട് (75 ശ്ലോകങ്ങൾ ഒഴികെ എല്ലാം ഋഗ്വേദത്തിൽ നിന്ന് എടുത്തതാണ്)

സാമവേദത്തിൽ രണ്ട് ഉപനിഷത്തുകളുണ്ട് - ഛാന്ദോഗ്യ ഉപനിഷത്തും കേന ഉപനിഷത്തും.

ഇന്ത്യൻ ശാസ്ത്രീയ സംഗീതത്തിന്റെയും നൃത്തത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനമായി സാമവേദത്തെ കണക്കാക്കുന്നു

ശ്രുതിമധുരമായ ഗാനങ്ങളുടെ കലവറയായാണ് ഇത് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്

ഋഗ്വേദത്തേക്കാൾ ശ്ലോകങ്ങൾ കുറവാണെങ്കിലും, അതിന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ വലുതാണ്

സാമവേദ പാഠത്തിന് മൂന്ന് പുനരവലോകനങ്ങളുണ്ട് - കൗതുമ, രണാനിയ, ജൈമനിയ.

സാമവേദത്തെ രണ്ട് ഭാഗങ്ങളായി തരം തിരിച്ചിരിക്കുന്നു - ഭാഗം-1-ൽ ഗാനം എന്ന മെലഡികളും ഭാഗം-II-ൽ അർച്ചിക എന്ന മൂന്ന് ശ്ലോകങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു.

സാമവേദ സംഹിത ഒരു പാഠമായി വായിക്കാനുള്ളതല്ല, അത് ഒരു സംഗീത സ്കോർ ഷീറ്റ് പോലെയാണ്, അത് കേൾക്കണം.

യജുർവേദം

യജുർവേദത്തിന്റെ ആരംഭം ബിസി 1100-800 കാലഘട്ടത്തിലാണ്. ഇത് സാമവേദവുമായി പൊരുത്തപ്പെടുന്നു. ഇത് ആചാരപരമായ വഴിപാട് മന്ത്രങ്ങൾ സമാഹരിക്കുന്നു.യജുർവേദത്തിന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്നു.

യജുർവേദത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ

ഇതിന് രണ്ട് തരമുണ്ട് - കൃഷ്ണൻ (കറുപ്പ് / ഇരുണ്ടത്) & ശുക്ല (വെളുപ്പ് / തെളിച്ചം)

കൃഷ്ണ യജുർവേദത്തിൽ ക്രമീകൃതമല്ലാത്ത, അവ്യക്തമായ, ശ്ലോകങ്ങളുടെ ഒരു ശേഖരമുണ്ട്

ശുക്ല യജുർവേദത്തിൽ ചിട്ടപ്പെടുത്തിയതും വ്യക്തവുമായ വാക്യങ്ങളുണ്ട് യജുർവേദത്തിലെ ഏറ്റവും പഴക്കം ചെന്ന പാളിയിൽ 1875 ശ്ലോകങ്ങളാണ് കൂടുതലും ഋഗ്വേദത്തിൽ നിന്ന് എടുത്തത്.

വേദത്തിന്റെ മധ്യഭാഗത്ത് ശതപഥ ബ്രാഹ്മണമുണ്ട്, ഇത് ശുക്ല യജുർവേദത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനമാണ്.

യജുർവേദത്തിലെ ഏറ്റവും ഇളയ പാളിയിൽ വിവിധ ഉപനിഷത്തുകൾ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു - ബൃഹദാരണ്യക ഉപനിഷത്ത്, ഊശാ ഉപനിഷത്ത്, തൈത്തിരീയ ഉപനിഷത്ത്, കഥാ ഉപനിഷത്ത്, ശ്വേതാശ്വതര ഉപനിഷത്ത്, മൈത്രി ഉപനിഷത്ത്.

ശുക്ല യജുർവേദത്തിലെ സംഹിതയാണ് വാജസനേയി സംഹിത

കൃഷ്ണ യജുർവേദത്തിന്റെ നാല് പുനരവലോകനങ്ങൾ അവശേഷിക്കുന്നു - തൈത്തിരീയ സംഹിത, മൈത്രായണി സംഹിത, കഠ സംഹിത, കപിസ്ഥല സംഹിത.

അഥർവവേദം:

"അഥർവ്വ"ത്തിന്റെ തത്പുരുഷ സംയുക്തം അർത്ഥമാക്കുന്നത്: ഒരു പുരാതന ഋഷി, അറിവ് (അഥർവൻ+അറിവ്) എന്നാണ്. ഇത് ബിസി 1000-800 കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഇത് രചിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അഥർവവേദത്തിന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു:

അഥർവവേദത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ
ജീവിതത്തിന്റെ ദൈനംദിന നടപടിക്രമങ്ങൾ ഈ വേദത്തിൽ വളരെ നന്നായി വിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്
ഇതിൽ 730 ശ്ലോകങ്ങൾ/സൂക്തങ്ങൾ, 6000 മന്ത്രങ്ങൾ, 20 പുസ്തകങ്ങൾ എന്നിവയുണ്ട്.
പൈപ്പലദയും സൗനകിയയും അഥർവവേദത്തിന്റെ അവശേഷിക്കുന്ന രണ്ട് പുനരാവിഷ്കാരങ്ങളാണ്
മാന്ത്രിക സൂത്രവാക്യങ്ങളുടെ വേദം എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന ഇതിൽ മൂന്ന് പ്രാഥമിക ഉപനിഷത്തുകൾ ഉൾപ്പെടുന്നു - മുണ്ഡക ഉപനിഷത്ത്, മാണ്ഡൂക്യ ഉപനിഷത്ത്, പ്രശ്ന ഉപനിഷത്ത്
20 ഗ്രന്ഥങ്ങൾ അവയിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന സ്തുതിഗീതങ്ങളുടെ ദൈർഘ്യമനുസരിച്ച് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു
ഋഗ്വേദത്തിൽ നിന്ന് ശ്ലോകങ്ങൾ കടമെടുത്ത സാമവേദത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി, അഥർവവേദത്തിലെ ചില ശ്ലോകങ്ങൾ അദ്വിതീയമാണ്.
ഈ വേദത്തിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ശ്ലോകങ്ങൾ, പലതും മന്ത്രവാദവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്.